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ВСТУП

Україна -  древня землеробська держава. Як зазначає видат
ний історик сучасності Юрій Канигін, уже в VI тисячолітті до нашої 
ери високий рівень розвитку землеробства був на землях Аррати 
(Припонтида), тобто на території сучасної України. Тут аріями (від 
ар (санскр.) -  земля, ґрунт) була започаткована перша хліборобська 
цивілізація. Бог вибрав наш народ для святої справи -  поширення 
українських землеробських технологій по всьому світі. Адже не
заперечним фактом є те, що скрізь на планеті (Україна, Молдова, 
Казахстан, Канада, США, Аргентина, Росія), де є чорноземні ґрун
ти, живуть і обробляють землю українці -  найдавніша хліборобська 
нація світу.

Генетично українськими ще з часів трипільської цивілізації 
зерновими культурами, завезеними в різні частини світу, нині хар
чується людство планети. Українська нація дала світові хліб.

Україна має найродючіші ґрунти, сприятливі кліматичні умо
ви, завжди була і буде важливим виробником зерна та іншої аграрної 
продукції для потреб власного та світового ринку. Проте великою 
проблемою останніх десятиліть є нещадна, варварська експлуатація 
найбільшого багатства держави -  ґрунтів.

Це призвело до різкого зниження вмісту гумусу, елементів 
живлення, розвитку ерозійних процесів тощо, що спричинює зни
ження природної родючості ґрунту.

Для підтримання позитивного балансу поживних речовин у 
ґрунті, недопущення подальшої деградації ґрунтів, необхідно вно
сити добрива. Оскільки перспективи виробництва органічних до
брив незначні внаслідок зменшення поголів'я ВРХ, переведення 
тваринництва на інтенсивні технології, обов'язковим має бути по
вернення органічної маси в ґрунт у вигляді побічної продукції: со
лома, гичка тощо. Категорично забороняється спалювати солому -  
це злочин проти природи. Дуже важливо якнайширше використати 
зелені добрива -  сидерати.



систему удобрення соломою і зеленою масою можна застосовувати 
і під озимі культури.

Незважаючи на заборону, масово продовжується спалювання 
соломи на полях. Під час спалювання температура підвищується по
над 400° С на поверхні ґрунту, а на глибині 7 см -  до 16° С. У таких 
умовах руйнується біологічне життя не тільки на поверхні, а й на де
кілька сантиметрів у глиб ґрунту. За деякими даними, у 2,5 см шарі 
знищується вся макро- і мікрофауна. Пересушений ґрунт, збіднений 
на елементи живлення і гумус, позбавлений біологічної активнос
ті, знижує свою природну родючість і легше піддається вітровій 
та водній ерозії. Знищується світ корисних мікроорганізмів, який 
утримує біологічну рівновагу ґрунту. Погіршується його структура 
і пористість. Безповоротно втрачається органічний вуглець і азот, в 
атмосферу потрапляють такі елементи, як Р, К, Са, 1У ,̂ Б. Крім того, 
завдається велика шкода повітрю, довкіллю. Це практично єдиний 
природний сільськогосподарський фактор шкідливості, що прирів
нюється до промислових викидів відходів у повітря.
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